Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554

HYDROPNEU

Partner fir Hydraulik

- Normzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554

- Hub bis 2000 mm

- Kolbendurchmesser: 25 - 200 mm

- mit / ohne Endlagendampfung (gleiche Baumalf3e)

- zwei Flachenverhaltnisse phi = 1,4 und phi = 2,0

- 16 Befestigungsarten sowie die Wahl zwischen 2 Kolbenflachen-
verhaltnissen und verschiedenen Dichtungen ermdglichen
eine optimale Anpassung an den Einzelfall

- weitere Befestigungsarten und Sonderausfiihrungen sind moglich

- die Einbaumalie entsprechen ISO 6020/2 und DIN 24554, die
Einbauraume der Dichtungen sind nach DIN ISO 5597 und DIN ISO 6547
ausgefiuhrt

- die Endlagendampfungen sind feinfihlig einstellbar

- groRRziigig bemessene Anlaufriickschlagventile gestatten ein
Ausfahren mit hoher Geschwindigkeit bei voller Beaufschlagung
der wirksamen Kolbenflache

- Konstruktion, Zugankerbauweise, grof3 bemessene Fiihrungslange
an Kolbenstange und Kolben und hochwertige Materialien erlauben
den Einsatz der Zylinder unter schwersten Bedingungen

- die Fuhrungsbuchse ist mit der Kolbenstangendichtung zusammen
von der Stangenaustrittsseite her demontierbar und ermdglicht
dadurch eine schnelle, einfache Wartung

Beschreibung

- Betriebsdruck: 160 bar (16 MPa)
- Prafdruck: 240 bar (24 MPa)
- Druckmitteltemperaturbereich: - 20 ... + 80 °C
- Viskositatsbereich: (20 ... 80) 10-6 m?%/s
- Kolbengeschwindigkeit: < 0,5 m/s
(groRere Geschwindigkeiten auf Anfrage)

Hydraulische Druckmittel:
- Mineraldle, HFC, HFD-Flissigkeiten in Verbindung mit

Dichtungen aus PTFE und Fluorelastomeren
- HFA und HFB-FlUssigkeiten nach Rlcksprache

Technische Daten

Kolbenstangenenden

MM
KK

N
/N

AuRengewinde, Kz. 0
AuRengewinde, Kz. 4

KM

Zylindrisch, Kz. 2

EM

ER
:

KK
N

f—mt

)
|
]

A

Schwenkkopf, Kz. 5

K L
M

—-

F( 1 er

KK |

G v

Gabelkopf, Kz. 9

Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

WF

M
KF

A

Innengewinde, Kz. 1

SF

1 1

[ =

=

| =
1x4500_ _

BMA
OMB _

_ AS _AE_
wL

Kupplungsstick, Kz. 3

N,
EU C

Gelenkkopf, Kz. 8

Sonderausfiihrung
auf Anfrage moglich!



Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554 HYDROPNEU

Partner fur Hydraulik

Befestigungsarten

Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

Befestigungsart: 00 Befestigungsart: 01 Befestigungsart: 02 Befestigungsart: 05
Beschreibung: Grundform Beschreibung: Gewindebohrungen vome  Beschreibung: FuBbefestigung Beschreibung: Schwenkauge
ISO-Bezeichnung: -- ISO-Bezeichnung: MX 5 ISO-Bezeichnung: MS 2 ISO-Bezeichnung: MP 3

Befestigungsart: 06 Befestigungsart: 08 Befestigungsart: 11 Befestigungsart: 12
Beschreibung: Schwenkzapfen Beschreibung: Gelenkauge Beschreibung: verl. Zuganker vorne Beschreibung: verl. Zuganker hinten
ISO-Bezeichnung: MT 4 ISO-Bezeichnung: MP 5 ISO-Bezeichnung: MX 3 ISO-Bezeichnung: MX 2

Befestigungsart: 13 Befestigungsart: 14 Befestigungsart: 15 Befestigungsart: 16
Beschreibung: Rechteckflansch vorn Beschreibung: Rechteckflansch hinten  Beschreibung: Schwenkgabel Beschreibung: Schwenkzapfen am Kopf
ISO-Bezeichnung: ME 5 ISO-Bezeichnung: ME 6 ISO-Bezeichnung: MP 1 ISO-Bezeichnung: MT 1



Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554 HYDROPNEU

Partner fur Hydraulik

Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

c
Q
v .
©
0
o)
c
=
(2]
=
(7]
2
Q
11}
Befestigungsart: 19 Befestigungsart: 22 Befestigungsart: 23 Befestigungsart: 26
Beschreibung: verl. Zuganker beidseitig Beschreibung: FuBbef. m. Passfeder Beschreibung: Rechteckfl. vorne breit Beschreibung: Schwenkzapfen am Boden
ISO-Bezeichnung: MX 1 ISO-Bezeichnung: MS 2 ISO-Bezeichnung: -- ISO-Bezeichnung: MF 4
()] Anschlisse: Standardlage der Leitungsanschlisse ist bei allen Befestigungsarten Seite 1.
3 I Anschlisse in anderen Lagen sind auf Wunsch mdglich.
=
< Dampfung: Standardlage der Einstellschraube fir die Dampfung ist Seite 3, aul3er bei:
a ol (©))+ @
c &/ Befestigungsart 02, ISO MS 02: Seite 2
f Befestigungsart 22, ISO MS 02: Seite 2
d, T
© [ Andere Lagen sind auf Wunsch méglich.
o ®
. Entliftung: Standardlage der Entliftungsschraube ist bei allen Befestigungsarten Seite 4.
©
-l Ansicht auf Kolbenstange Eine Entluftungsschraube in anderer Lage ist auf Wunsch mdglich.

Werden die Anschlisse auf einer von Position 1 abweichenden Lage bestellt, so verandern
sich die Lagen der Einstellschraube fir die Dampfung und der Entliftungsschraube geman
dem Anderungswinkel der Anschliisse. Wiinschen Sie davon abweichende Lagen, so
geben Sie diese bitte bei der Bestellung an.



Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554 HYDROPNEU

Partner fir Hydraulik

Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

: ZB + Hub
q, ZJ) + Hub
t Y PJ + Hub 2J + Hub |
© WF EE \BG, E =
s e 2, L
=y s N =2 =1 LS
§ = ~ o, = E—
o 1 R 1 I 1
- F |vD
8 VE| G WH GA e
(Tt
3 Befestigungsart 00: Grundform; ISO-Bez.: -- Befestigungsart 01: Gewindebohrung vorne; ISO-Bez.: MX 5
Z) + Hub
G L - £ - XC + Hub
____:7,7,7,7,7"7 Ei,, Ep—— MR
afle[— : oo el ]+
IR B e
XS 3 SS + Hub ‘Q’ = ‘LJ‘_
Befestigungsart 02: FuRbefestigung; ISO-Bez.: MS 2 Befestigungsart 05: Schwenkauge; ISO-Bez.: MP 3
ZJ) + Hub
E X0 + Hub

o)
uw
E
X
I\
)
o
Tz
|
i
|
|
|
\
|
|
1

BD ™ EP /I

uM :E_;_ LT
Befestigungsart 06: Schwenkzapfen; ISO-Bez.: MT 4 Befestigungsart 08: Gelenkauge; ISO-Bez.: MP 5
Z) + Hub ZJ + Hub BB
a vo £ e 3
= e o | T
’3 HE]:I? 7777777777777777 }g\ ol [ g ———— :Er,f 3
—— | -
WH | F G TG —LJ
BB

Befestigungsart 11: verl. Zuganker vorne; ISO-Bez.: MX 3 Befestigungsart 12: verl. Zuganker hinten; ISO-Bez.: MX 2



Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554 HYDROPNEU

Partner fir Hydraulik

Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

3
t 1 .
N LSS
(*2]
c o w
-
(*2]
= J
0 (6|
D
O Befestigungsart 13: Rechteckflansch vorne; ISO-Bez.: ME 5
11}
ZJ + Hub |
E E3 XC + Hub G J
TTT i -t T
| MR
- I el ~
N : N o1 | EE——
w ® w L Xa
ut
Befestigungsart 15: Schwenkgabel; ISO-Bez.: MP 1 Befestigungsart 16: Schwenkzapfen am Kopf; ISO-Bez.: MT 1
ZJ) + Hub
ZJ + Hub BB o L f;ﬁ T

@8
B
|
|
|
|
|
|
|
|

— | B [ ‘ e
—H 3 E_J, 1S P
WH|F| G J 16
P WH| AD us
B8 XS SS + Hub |
Befestigungsart 19: verl. Zuganker beidseitig; ISO-Bez.: MX 1 Befestigungsart 22: Fulibef. m. Passfeder; ISO-Bez.: MS 2
c 7J + Hub |
o8 i A T - %

om0,

! ] ]
.- +- JEHEEE[ ~~~~~~~~~~~~~~ :
|
‘ B e ——— | _
0 L—_T‘ XJ + Hub

uo uT

Befestigungsart 23: Rechteckfl. vorne breit; ISO-Bez.: -- Befestigungsart 26: Schwenkzapfen am Boden; ISO-Bez.: MF 4



Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554

KolbenstangenmaRe

ZylindermaRe

HYDROPNEU

Partner fiir Hydraulik
Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

Kolben-@ Kst.-E. | Tol. 25 32 40 50 63 80 100 125 140 160 180 200

Kolbenstangen-@ MM 12 | 18 | 14 | 22 | 18 | 28 | 22 [ 28 | 36 | 28 | 36 | 45 | 36 | 45 | 56 | 45 | 56 | 70 | 56 | 70 | 90 | 63 | 80 | 100 [ 70 | 90 | 110 [ 80 [ 100 [ 125 | 90 | 110 | 140

A 0 h15 14 16 18 22 28 36 45 56 63 63 85 85

A 4 [ 18 [ 22 [ 28 [ 28 | 36 [ 36 [ 45 [ 45 | s6 [ 56 | 63 [ 63 [ 85 [ 85 | 95 [ 85 [ 95 [ o5 | 12 [ o5 [ 112

A 1 14 | 18 | 16 [ 22 | 18 | 28 | 22 | 28 | 36 | 28 | 36 | 45 | 36 | 45 | 56 | 45 | 56 | 63 | 56 | 63 | 85 | 63 | 85 | 95 | 63 | 8 | 95 | 85 | 95 | 112 | 85 | 95 | 112

AE 3 [ +01 7.5 9 11 17,5 20 25 27,5 40 40 40 50 50

AS 3 |01 75 9 1 17,5 20 25 275 40 40 40 50 50

[ 8 40 45 55 65 80 100 125 160 205 205 240 240

CH 8 [is13 42 48 58 68 85 105 130 150 185 185 240 240

CK 5,9 12 -0,008 16 -0,008 20 0,012 25 0,012 30 0,012 40 0,012 50 0,012 60 -0,015 80 -0,015 80 -0,015 100 -0,020 100 -0,020

CN 8 12 -0,008 16 -0,008 20 -0,012 25 -0,012 30 -0,012 40 -0,012 50 -0,012 60 -0,015 80 -0015 80 -0,015 100 -0,020 100 -0,020

SF 0 10 [ 15 [ 12 [ 17 | 15 [ 24 [ 19 [ 24 [ 30 | 24 [ 30 [ 3 | 30 [ 36 [ 46 [ 36 | 46 | 60 [ 46 [ 60 | 75 | 50 [ 70 [ 85 | 60 | 75 [ 95 [ 70 | 85 [ 100 | 75 | 95 [ 120

EN 8 10 0,12 14 012 16 -0.12 20 012 22 012 28 012 35 012 44 015 55 -0,15 55 -0,15 70 -020 70 -020

EU 8 h13 8 1 13 17 19 23 30 38 47 47 57 57

KF 1 M8x1 | mr2xt 25 | mioxt.25 | Mtex1,5 | mraxi.2s | M20x1,5 | miext,s | m2ox1,5 | M27x2 | m20x1,5] M27x2 [ M33x2 | M27x2 | M33x2 [ M42x2 | M33x2 | M42x2 | M48x2 | M42x2 [ Masx2 | M64x3 | M48x2 [ M64x3 [ M80x3 | M48x2 | M64x3 | M80x3 | M64x3 | M80x3 | M100x3 | M64x3 [ M80x3 | M100x3

KK 0 M10x1,25 M12x1,25 M14x1,5 M16x1,5 M20x1,5 M27x2 M33x2 M42x2 M48x2 M48x2 M64x3 M64x3

KK 4 [mtax1s [mtex1s [ m20¢1.5 [ m20x1,5] M27x2 [ M27x2] M33x2 [ M33x2] M42x2 [ M42x2] M48x2 [ Ma8x2] M64x3 [ M64x3] M80x3 [ M64x3] M80x3 [ M80x3[ m100x3 [ M80xa[ m100x3

LF 8 min 16 20 25 30 35 45 58 68 92 92 116 116

MA 3 M2 17 [ 13 [ 20 | 17 [ 26 | 21 | 26 [ 34 | 26 [ 34 | 42 | 34 [ 42 | 53 [ 42 [ 53 | 67 | 53 [ 67 | 87 | 60 | 77 [ o7 | 67 | 87 [ 107 | 77 [ o7 [ 122 | 87 [ 107 [ 137

MB 3 01[ 78 | 118 | 88 [ 158 ] 118 | 198 | 158 | 19,8 [ 238 | 198 | 238 [ 31,8 | 238 | 31,8 [ 408 | 31,8 [ 408 | 458 | 40,8 | 458 | 59,8 | 44,8 | 558 | 69,8 | 458 | 598 | 79,8 [ 558 | 69,8 | 89,8 | 59,8 | 79,8 | 99,8

N 8 | max 17 21 25 30 36 45 55 68 £ 90 110 110

RK 3 04 0,6 0,6 1 1.6 1,6 2 25 3 3 35 35

w 3 15 15 15 15 15 | 30 [ 30 30 30 30 30 30 30 30

WL 3 5 6 6 8 6 9 8 [ 9 [ 9 9 [ 9 | 12 o [ 12 [ 16 [ 12 ] 16| 17 [ 16 ] 17 [ 17 [ 17 ] 17 [ 18] 17 ] 17 18] 17 ] 18] 18] 17 ] 18] 18
Kst.-E. = Kolbenstangenende, dem die jeweiligen MaRe zugeordnet werden

Kolben-@ Bef. | Tol. 25 32 40 50 63 80 100 125 140 160 180 200

Kolbenstangen-@ MM 12 [ 18 | 14 [ 22 | 18 | 28 [ 22 [ 28 | 36 | 28 [ 36 | 45 | 36 | 45 [ 56 | 45 | 56 | 70 [ 56 | 70 | 90 | 63 [ 80 [ 100 | 70 | 90 [ 110 [ 80 [ 100 [ 125 [ 90 [ 110 | 140

Kolbenfliiche A, (cm?) 49 8 12,6 196 312 50,3 785 122,7 153,9 2011 2545 314,2

Ringfliiche A, (cm?) 38 [ 24 | 65 [ 42 | 10 [ 64 | 158 [ 135] 94 | 25 | 21 [ 153 | 40,1 [ 344 [ 256 | 626 | 539 [ 40,1 | 98,1 [ 842 | 591 | 122,7[ 1037 [ 754 | 162,6] 1374 106 [ 2042 175,9] 131,8 | 2505 [ 219,1| 160

AA 11,1219 40 47 59 74 91 17 137 178 200 219 246 269

AO 22 10 10 10 16 16 20 22 22 25 25 25 25

o8B 00 24 [ 30 | 26 | 34 | 30 [ 42 | 34 [ 42 [ 50 [ 42 | 50 [ 60 | 50 [ 60 | 72 | 60 [ 72 | 88 | 72 | 88 [ 108 | 80 | 108 [ 122 | 88 | 108 | 133 | 98 [ 133 | 154 | 108 | 133 [ 163

BB 11,12,19 19 24 35 46 46 59 59 81 92 92 115 115

BD 06 20 25 30 40 50 60 70 90 100 110 120 130

BG 01 8 9 12 18 18 24 24 27 32 32 40 40

CcB 15 | A6 12 16 20 30 30 40 50 60 70 70 80 80

cD 05,15 | H9 10 12 14 20 20 28 36 45 56 56 70 70

cw 15 6 8 10 15 15 20 25 30 35 35 40 40

CX 08 12 -0,008 16 -0,008 20 0,012 25 0,012 30 0,012 40 0,012 50 0,012 60 -0,015 80 -0,015 80 -0,015 100 -0,020 100 -0,020

DD 11,1219 M5x0,8 M6x1 M8x1 M12x1,25 M12x1,25 M16x1,5 M16x1,5 M22x1,5 M27x2 M27x2 M30x2 M30x2

E 00 |15 40 45 63 75 90 115 130 165 190 205 230 245

EE (Whitworth Rohrg.) 00 G 14" G 14" G3/8" G2 G 12" G4 G3/4" G1" G1" G1" G11/4" G114

EP 08 | his5 8 11 13 17 19 23 30 38 47 47 57 57

EW, 05 | h14 12 16 20 30 30 40 50 60 70 70 80 80

EX 08 10 -0,12 14 012 16 -0,12 20 -0,12 22 0,12 28 0,12 35 0,12 44 0,15 55 -0,15 55 -0,15 70 02 70 -02

F 00 10 10 10 16 16 20 22 22 25 25 25 25

FA 22 [-0075 8 8 8 14 14 18 22 22 25 25 25 25

o FB 1314 [ H13 55 6.6 1 14 14 18 18 22 26 26 33 33

G 00 48 48 53 45 45 50 50 58 58 58 76 76

GA 01 58 58 53 61 61 70 72 80 83 83 101 101

H 00 5 5

Bef. = Befestigungsart, der die jeweiligen Male zugeordnet werden



Datenblatt Typ 51

- Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554

ZylindermaRe

Gewicht

HYDROPNEU

Partner fiir Hydraulik
Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

Kolben-@ Bef. [ Tol. 25 32 40 50 63 80 100 125 140 160 180 200
Kolbenstangen-@ MM 12[ 18 [ 14 [ 22 | 18 [ 28 [ 22 [ 28 [ 36 [ 28 [ 36 [ 45 | 36 [ 45 [ 56 [ 45 [ 56 [ 70 [ 56 [ 70 [ 90 | 63 | 80 [100| 70 | 90 [110| 80 [ 100 [ 125 [ 90 [ 110 [ 140
Kolbenfliche A, (cm?) 4,9 8 12,6 19,6 31,2 50,3 78,5 122,7 153,9 201,1 254,5 314,2
Ringfliche A, (cm?) 38[ 246542 10]64[158[135] 94| 25 [ 21 [15,3]40,1]34,4][25,6(62,6]53,9]40,1]98,1[84,2]59,1] 123 | 104 [75,4] 163 [ 137 | 106 | 204 | 176 [ 131,8] 251 [ 219 | 160
J 00 33 33 46 38 38 45 45 58 58 58 76 76
L 05,15 13 19 19 32 32 39 54 57 63 63 82 82
LH 02,22 [ h10 19 22 31 37 44 57 63 82 94 101 114 122
LT 08 min 16 20 25 31 38 48 58 72 92 92 116 116
MR 05,15 12 15 16 25 29 34 44 53 59 59 76 76
MS 08 max 20 22,5 29 33 40 50 62 80 100 100 120 120
PA 22 0,2 5 5 5 8 8 10 10 10 12 12 12 12
PJ + Hub 00 [#1,25] 53 56 73 74 80 93 101 117 126 130 155 165
R 13,14 | js13 27 33 41 52 65 83 97 126 140 155 180 190
@ RD 00 f8 38 42 62 74 75 [ 88 [ 88 | 82 [ 105]105] 92 [ 125[125[ 105 150 [ 150 | 125 [ 160 [ 160 | 125 [ 170 [ 170 | 135 [ 200 [ 200 | 150 [ 210 [ 210
RT 01 M5x0,8 M6x1 M8x1,25 M12x1,75 M12x1,75 M16x2 M16x2 M22x2,5 M27x3 M27x3 M30x3,5 M30x3,5
@ SB 02,22 | H13 6,6 9 1 14 18 18 26 26 33 33 39 39
SS + Hub 02,22 [+1,25] 73 73 98 92 86 105 102 131 126 130 162 172
ST 02,22 8,5 12,5 12,5 19 26 26 32 32 38 38 44 44
SW 02,22 8 10 10 13 17 17 22 22 29 29 35 35
TC 16,26 | h14 38 44 63 76 89 114 127 165 190 203 230 241
JTD 06,16,26 | 8 12 16 20 25 32 40 50 63 70 80 90 100
TG 11,12,19 28,3 33,2 41,7 52,3 64,3 82,7 96,9 125,9 141,3 154,9 174 190,2
™ 06 h14 48 55 76 89 100 127 140 178 200 215 248 279
TO 13,14 [ js13 51 58 87 105 117 149 162 208 238 253 290 300
TS 02,22 [js13 54 63 83 102 124 149 172 210 245 260 301 311
UM 06 68 79 108 129 150 191 220 278 312 341 388 439
uo 13,14 65 70 110 130 145 180 200 250 285 300 340 360
Us 02,22 72 84 103 127 161 186 216 254 303 318 371 381
uT 16,26 58 68 95 116 139 178 207 265 316 329 390 401
uw 06 45 50 70 85 100 125 150 190 205 230 260 280
VD 11,19 6 12 12 9 13 9 10 9 7 7 7 7
VE 00 16 22 22 25 29 29 32 32 32 32 32 32
WF 00 +2 25 35 35 41 48 51 57 57 57 57 57 57
WH 11,19,22 15 25 25 25 32 31 35 35 32 32 32 32
XC + Hub 05,15 [+1,25] 127 147 172 191 200 229 257 289 303 308 372 381
XG 16 +2 44 54 57 64 70 76 71 75 75 75 85 85
XO + Hub 08 [#125] 130 148 178 190 206 238 261 304 332 337 406 415
XS 02,22 | 2 33 45 45 54 65 68 79 79 86 86 92 92
XV min 06 82 96 107 17 132 147 158 180 198 198 226 226
XV max + Hub 06 72 82 88 90 91 99 107 109 99 104 121 130
XJ + Hub 26 +15[ 101 115 134 140 149 168 187 209 225 230 267 276
Y 00 +2 50 60 62 67 71 77 82 86 86 86 98 98
Z 08 3° 3° 3° 3° 3° 3° 3° 3° 3° 3° 3° 3°
ZB + Hub 00 121 137 166 176 185 212 225 260 274 279 327 336
ZJ + Hub 00 +1 14 128 153 159 168 190 203 232 240 245 290 299
Dampfungslange 00 12 14 16 18 20 22 26 28 30 30 38 38
min. Hub bei Bef.06 ISO MT4| 06 10 14 19 27 41 48 51 71 94 94 96 96
Bef. = Befestigungsart, der die jeweiligen Malle zugeordnet werden
Gewicht (kg) m = m, + (m,, /10 x Hub)
Gewicht m, (Bef. 13 1SO ME 5) 14]14[18]18[43[43[62[62][63[86]88]9,1[159][16,1[16,7[21,9[22,1[22,5[41,2]41,6][42,8 65,9 69,1 118 123
Gewicht m, (Bef. 14 1SO ME 6) 1414181842 [42[61]|61[62]85[86][ 9 [153]156][16,1[21,2]21,4[21,8[38,4[38,8[39,9 62,7 65,9 15 120
Gewicht m, (Bef. 08 1SO MP 5) 12121616 [35[35[48|48[49]75][77][81]14,1]14,4[14,9]20,2]20,4[20,8{37,3[37,7]38,9 61,4 64,6 112 117
Gewicht m, (Bef. 02 1SO MS 2) 1,3[ 13|18 18[38[38[57|57[58]84]86]89]149]151[157]20,6]20,8[21,2[37,9(38,3[39,5 61,7 64,9 1M 116
Gewicht m, (Bef. 06 ISO MT 4) 16[16[22[22] 5 [ 5 [79]79] 8 [10,4[10,6[10,9] 19 |19,3]19,8]25,6|25,8|26,2]44,8|45,2]46,4 76,9 80,1 152 157
Gewicht m / 10 mm Hub 0,04/ 0,05[0,05] 0,1 [0,09]0,12|0,13][ 0,15/ 0,18[0,18] 0,21]0,26] 0,3 [0,34]0,41|0,45] 0,5 [0,63]|0,72] 0,8 [ 0,98 1 1,44 1,45 2.2




Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554

Einzelteile

)

4

Ersatzteile

Kolbenstange und Kolben kpl. mit Dichtungen
bestehend aus:

Stopfbuchse kpl. mit Dichtungen
bestehend aus:

Dichtsatz
bestehend aus:

Pos. | Stiick | Benennung

Pos. | Stiick | Benennung

Pos. | Stiick | Benennung

6 1 Kolbenstange

2 1 Stopfbuchse

14.5 * Kolbendichtung

7.5 1 Kolben

16 * Stangendichtung

15 * Kolbenfiihrungsring

14.5 * Kolbendichtung

18 1 Abstreifring

16 * Stangendichtung

15 * Kolbenfiihrungsring 24 1 O-Ring 18 1 Abstreifring
22 1 | O-Ring 20 1 | O-Ring
21 1 Stutzring
22 1 O-Ring
24 1 O-Ring

Sonstige Bauteile (bei Bedarf ebenfalls im Ersatz lieferbar)

Pos. | Stiick | Bennenung

Pos. | Stiick | Bennenung

Pos. | Stiick | Bennenung

1 1 Zylinderkopf

5 1 Zuganker

27 * Sicherungsring

1 Zylinderrohr

10 * Dampfungskolben

28 4 Mutter

1 Zylinderdeckel

11 * Dampfungsring

29 * Befestigungsschraube

*Stlickzahl entsprechend Ausflihrung

HYDROPNEU

Partner fuir Hydraulik
Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen



Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554

HYDROPNEU

Partner fir Hydraulik

Knickung

Knickfestigkeitsberechnung

Vorgehensweise:

1. Bestimmen Sie die notwendige Lange La der Kolbenstange einschlief3lich Hub.
2. Ermitteln Sie die vorhandene Knicklange Sky anhand der Tabelle.

3. Lesen Sie die zulassige Knicklange Sk zul. aus Diagramm ab.
4. Die vorhandene Knickldnge muss kleiner oder gleich der zuldssigen Knicklange sein.

Skv < Sk,zul.

Vorhandene Knicklange Sky

Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

3 / - .-é .
() ¢'e oe
. (@ — ﬂ- e —
Einspannart o ? e 0
L _Z] | TIFITII7Zs _7_ i
-~ g HUub— | 7 L——»<—Hub —» —»1 /L -e——Hub
——— la— —— » e -la— ] 1,—La—;q
Befestigungsart 05, 08, 15 06, 16, 26 01,02, 11, 13, 19*, 22, 23
Vorhandene Knicklange Skv=La Skv=La Skv=0,7 La
e e .I/Z,
, — o——— o
Einspannart (f 0
etz eicr 73
e L »le Hub— -~ | »le Hub—» —L Hub —»]
- la- e La— -~ lLa——
Befestigungsart 12, 14, 19* 12, 14, 19* 01,02, 11, 13, 19, 22, 23
Vorhandene Knicklange Skv=0,7 La Skv=2 La Sk=2 La

*abhangig von der Befestigung des Zylinders



Partner fur Hydraulik
Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

L

Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554

Zulassige Knickldange Sk,zul.

Bunyoiuy

[+eq] d yorug

o 9
[}

60
50
40
30

6000 7000 8000 9000 10000

5000

4000

3000

2000

700 800 900 1000

600

500

400

300

200

Knicklénge sy ;. [mm]

3,5)

(Sicherheitsfaktor S



Datenblatt Typ 51 - Differentialzylinder nach ISO 6020/2, DIN 24554

Typenschliissel Standard- / Normzylinder

| Nur bei Abweichungen vom Standard
A~

| | Nur bei Zylindern mit Naherungsschaltern ‘
x

HYDROPNEU

Partner fiir Hydraulik
Zvlinder - Antriebe - Sonderlésunaen

\
Typbezeichnung / Bestell-Nr. [KsT [KsTH [ KksTv | [BEA | [BAA | [DAE |-[DKO |-[ MM |-[ HUB_|-[ kDI ] [KsDI] [EE]-[ EEV | EEH |-[ DAEV [DAEH]-[ ELV [ELH |-[ S [sZA |-[SvVO ] sHi |
Beispiel [st] [ o[ o[ 8 J[o][2][+ ]foso][oz2]{oss0 ][5 ][0 ][o]-[+]+][2To][ofo][n]o][s[]s]
|Lkz. |Bezeichnungsmerkmal Zylindertypen |Abkz. |Bezeichnungsmerkmal Zylindertypen | &z. |Bezeichnungsmerkmal Zylindertypen ]
TYP Zylindertyp [41]44]46]47[ 48] 51[53][55]57 DAE _ Dampfung 41[44]46[47]48[51[53][55]57 EEH Hydr.-Anschluss, Lage hinten 41]44]46]47]48] 5153 55] 57|
____ 0 _ohne Dampfung X X[ X[X]|X|X[X][X]|X 1 0Grad (oben) HA Xs|Xs|Xs|Xs[Xs|Xs| X
KST Kolbenstange 41)144(46|47|48| 51|53 55]57 1 _Déampfung vorn XX X[X]X[X]|X]|X 2 45/60 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X[ X]| X
0 einseitig XX X[ X[X[X[X[X]X 2 Dampfung hinten XX X[X[X[X[X[X 2/3 90 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) 313]3]2]2]2]X
1 beidseitig (Gleichgang-Zyl.) X X X 3 Dampfung beidseitig XXX X]|X]|X]X]|X 4 135 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X | X | X
2  beidseitig, hintere Stange klein X X 3/5 180 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) 5|5|5[3]3]3
3 beidseitig, hintere Stange groB X X DKO  Kolbendurchmesser [41]44]46]47]48]51]53]55] 57 6 225 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X | X[X
4 beidseitig, hintere Stange mittel X X [ siche MaBtabelle I T T T T T 1T 1T 11 4/7 270 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) 717171444
8 315 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X[ X[ X
KSTH _ Kolbenstangenende hinten 41]44]46]47][48][51][53][55]57 MM Kolbenstangendurct [41]44]46[47]48]51[53[55]57]
0 AuBengewinde X[ X[ X[ x[x]|Xx X [ siehe MaBtabelle [ T T T T T 1T [ 1 Dpaev Dampfung, Lage vorn 41]44[46][47][48]51]53][55] 57
1 Innengewinde X X X keine Dampfung X X| X[ X]| X[ X]|X
2 zylindrisch X HUB  Hub [41]44]46]47]48][51]53]55] 5?' 1 0 Grad (oben) X[ X|X]|X]|X]|X
4 AuBengew. ISO 4395 X X [ (Knickung beachten) L T T 1T T T 1T [ 1T 2 45/60 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn)[ X X [ XX
5  Schwenkkopf X - 2/3 90 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) Xs 3s|3s|3s[2s[2@2s
8  Gelenkkopf (T.51, 55: DIN 24555) X X X KDI Kolbenabdichtung 41(44(46 (47 (48|51 (53(55(57 4 135 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X[ X[ X
0 NBR-Nutringe, PU-Nutringe [Xs| X [ X [ X [ X [ X [ X [ X 3/5 180 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X 5| 5]5[3]3s|[3
KSTV _ Kolbenstangenende vorne 41)144(146|47|48|51)|53(55]57 2 Nutring / Viton® X | X 6 225 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X X[X
0 AuBengewinde XX X[X[X[X[X][X]X 3 __Kolbenring / Guss Xs 4/7 270 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X 7171714]14]4
1 Innengewinde XXX X] X X]X]X]|X 5* Rechteckring/O-Ring; Tefl./NBR|X )] X | Xs| Xs|Xs|Xs| X | Xs|Xs 8 315 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X[ X[ X
80| 2  zylindrisch X|X[X]| X X[ X]| X[ X] X 6 Rechteckr./O-Ring;Tefl./Viton® | X [ X | X | X [ X | X | X | X | X _
3 Kupplung XXX X[X]|X[X]X]X 7 Kompaktdichtung / NBR X X | X[ X] X[Xs| X DAEH Dampfung, Lage hinten 41]44]46]47]48]51]53]55] 57|
4 AuBengew. ISO 4395 XIX[X[X[X]|X]|X]|X]|X _ keine Dampfung X X X[ X X[X]|X
5  Schwenkkopf XX X|X]|X|X[X[X[X KSDI _ Kolbenstangenabdichtung 41]44[46]47]48]51[53][55] 57| 1 0Grad (oben) X X[X[X|X]|X
8  Gelenkkopf (T.51, 55: DIN 24555) XX X[X[X[X[X[X][X 0 NBR-Nutringe / PU-Nutringe | X's X | Xs|Xs|Xs|Xs|Xs 2 45/60 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn)| X X[ X[ X
9  Gabelkopf XX X[ X]|X[X]|X]|X]X 1__PU-Nutring U-Seal X X| X[ X] X[Xs 2/3 90 Grad (i.U.;51 / 55:Bef.02->s)| X s 3s|3s[3s[2@[2@)|2
_ 2 Nutring / Viton® X X[ X[ X[ X[X][X 4 135 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X[ X[ X
BEA Befestigungsart 1ISO-B 41]44]46]47]48]51]53]55] 57| 3 Dachmansch.-Dichtsatz NBR Xs|Xs 3/5 180 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X 5]15]5[3s][3s]3s
00 Grundform X X X[ X|[X[X][|X 4 Dachmansch.-Dichtsatz Viton® X[ X 6 225 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X | X|X
o1 Gewindeflansch vorne X 5 Stepseal/O-Ring; Tefl./NBR X X[ X[ X[X[X 4 /7 270 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X 71717141414
Gewindebohrungen vorne MX5 X | X[ X 6 __Stepseal/O-Ring;Tefl./Viton® X X[ X[ X[X[X 8 315 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X[ X[ X
02  FuBbefestigung MS2 XX X|X|X|X|X|X]|X 9 PU-Nutring U-Seal+Abstr. Viton® X X | X X
03 Flansch vorne MF3 XX X[X]X . ELV Entliftung, Lage vorn 41)|44(46)|47 (48| 51| 53| 55|57
04 Flansch hinten MF4 X[X[X[X[X EE Hydraulik-Anschlisse 41]44]46]47]48]51]53]55] 57| 0  keine Entliftung X[ X X
05 Schwenkauge MP3 XX X]|X]|X]|X]X]|X 0 Rohrgew. (DIN/ISO 228) Xs| Xs|Xs|Xs|Xs|Xs|Xs|Xs|X | 1-8 siehe Lage Dampfung XIX[X[X[X[X[X[X[X
06 Schwenkzapfen MT4 X X X[ X[ X[X][X 1 Metrisches ISO-Gewinde X X X[ X[ X[X[X
08 Gelenkauge MP5 X XX X[ X]|X[X 2 UNF-Gewinde X X X[ X[ X]|X[X ELH Entliftung Lage hinten 41)|44(46)|47 (48|51 53| 55|57
19 Gewindebohrungen vorne MX5 X | X | X X 3 _FlanschanschluB X X[ X]| X[ X]|X 0 keine Entliftung X | X X
verlangerte Zuganker vorn MX3 X X]| X [ 1-8 siehe Lage Dampfung XXX X| X[ X]|X[X]X
12 Gewindebohrungen hinten X EEV Hydr.-Anschluss, Lage vorn 41)144(46|47|48|51)|53(55]57
verlang. Zuganker hinten MX2 X | X]| X 1 0 Grad (oben) Xs|Xs|Xs[Xs|Xs[Xs|Xs|[Xs| X
18 Rechteckflansch vorn ™2 MF1/ME5 X | X | X[ x|[x|x]Xx 2 45/60 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X | X|X S Positionserfassung 41| 44| 46| 47| 48|51 53]55]57
14 Rechteckflansch hinten 2*®  MF2/ME6 X| X[ X]|X]|X[X]X 2/3 90 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) 3[3]|3[2]2|2]|X | Z  Angebaute N&herungsschalter X
15 Schwenkgabel MP1 X| X[ X 4 135 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X[ X[ X | N Eingebaute Naherungsschalter| X | X | X [ X | X | X [ X X
16 Schwenkzapfen am Kopf MT1 X | X]| X 3/5 180 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) 5[5]5[3]3]|3
19 verl. Zuganker beidseitig MX1 X X]| X 6 225 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X | X | X SZA halter-Anzahl 41144)|46|47)|48 (5153|5557
22  FuBbefestigung m. Passfeder  MS2 X[X|X|X 4/7 270 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) 71717141414 [1-9 beiS=Z X
23 Rechteckflansch vorn (breit) X X[ X 8 315 Grad (i. Uhrzeiger-Sinn) X[ X[X [1-2 beiS=N X X X]X]|X]X]X X
26 Schwenkzapfen am Boden MT2 X| X[ X
33 Flansch am Zylinder X X| X | X 'MF 1 bei 44, 46, 47, 48; ME 5 bei 51, 53, 55 SVOo Schalter, Lage vorn 41| 44|46 (47)|48| 51| 53| 55| 57
43 Langsbohrgen., Senkgen. beidseitig X 2 MF 2 bei 44, 46, 47, 48; ME 6 bei 51, 53, 55 [ 0 kein Schalter X[ X[ X[ X]|X]|X]|X]|X]X
9 Bef. 13, (14) bei Typ 57: Langsbohrungen, Senkung hinten (vorne) | 1-8 siehe Lage Dampfung X[X[X[X[X[X[X[X]|X
BAA Bauart 41144 (46| 47|48 51|53 55| 57 * Typ 41: Standard fur Kolbendurchmesser = 12, 15, 20
2  doppeltwirkend X| X[ X]|X[X]|X]|X[X]X S = Standardausfiihrung SHI Schalter, Lage hinten 41)|44(46)|47 (48| 51| 53| 55|57
3+4 _einfachwirk. (3=stoB.; 4=zieh.) XXX X[ X]X[X]X]X (S) = Standardausfihrung, jedoch nicht bei allen Befestigungsarten | 0 kein Schalter XIX[X[X[X[X[X[X[X
5+6 _einfachwirk. m. Feder (5=stoB.; 6=zieh.) | X XX XX X HA = hinten axial [ 1-8 siehe Lage Dampfung XIX[ XX X[X]|X[X]X




